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ANALIZA ANKIET STUDENCKICH ZA SEMESTR ZIMOWY 2022/2023 W KWESTII OCENY WYKŁADOWCÓW POD KĄTEM JAKOŚCI WYPEŁNIANIA OBOWIĄZKÓW DYDAKTYCZNYCH

Analiza ankiet studenckich przekazanych do oceny przez Dziekanat MSOŚ wykazała generalnie wysoką ocen zajęć prowadzonych w semestrze zimowym roku akademickiego 2022/2023 zarówno na wydziale Nauk Biologicznych, jak i na Wydziale Nauk o Ziemi i Kształtowaniu Środowiska. Wszystkie praktycznie oceny na WNB i WNZiKŚ wynoszą między 4.0 a 5.0, przy czym większość zajęć oceniono w granicach 4.5-5.0.
Pozytywne oceny poszczególnych Wykładowców i ich metod kształcenia są podane w pełnej  wersji sprawozdania. Wiele zajęć ocenianych jest wysoko (między 4.5 a 5.0), jednak nie towarzyszą im dodatkowe komentarze. Szczególnie wśród studentów doceniane są: 
· dobra atmosfera na zajęciach (uśmiech, szacunek dla studentów, odpowiedzi na zadawane pytania etc.)
· zaangażowanie i pasja Wykładowcy
· wiedza podawana w ciekawy i przystępny sposób, komunikatywność
· szeroki zakres wiedzy Wykładowcy, wykraczający poza bezpośrednie treści nauczania
· powiązania między teorią a praktyką

Wśród analizowanych ankiety tylko co do 5 wykładowców sformułowano uwagi dotyczące procesu kształcenia. Są one przedstawione w szczegółowym sprawozdaniu, natomiast generalnie dotyczyły: 
· braku kontaktu z Wykładowcą w ważnych dla nich sprawach (np. terminy egzaminu, zaliczenia, brak informacji o odwołaniu wykładu) 
· zajęć prowadzonych w sposób chaotyczny lub mało interesujący

Uwagi szczegółowe zawarte ankietach sugerują, że należy ograniczyć zakres przedmiotów Analizy przestrzenne w ochronie środowiska (GIS) (76-OS-S1-E3-APOS) oraz Zasady pisania dyplomowych i naukowych prac przyrodniczych (76-OS-S1-E2-fZPDNP) do niezbędnego minimum, oraz przeformułować zakres ćwiczeń z przedmiotu Hydrologia (76-OS-S1-E3-Hydro). Studenci sugerują również prowadzenie zajęć terenowych w tygodniu, z wyłączeniem weekendów
W przypadku studentów WNZiKŚ ankiety wypełniało w sezonie zimowym od 1 (3%) do 9 (43%) studentów zapisanych na zajęcia (średnio 17.8%) zaś w sezonie letnim od 1 (5%) do 4 (30%) (średnio 15.2%). W przypadku WNB w sezonie zimowym większość przedmiotów została oceniona przez 2 - 4 studentów, a tylko wyjątkowo 5-8 studentów. W sezonie letnim większość ocen dokonywała tylko jedna osoba, rzadko od 2-4 studentów. Część przedmiotów i wykładowców nie została oceniona w ogóle. Brak danych do określenia udziału procentowego, jednak jest on prawdopodobnie (szczególnie w sezonie letnim) niższy niż na WNZKiŚ.
Wiele ocen – w tym negatywnych – jest formułowanych przez pojedyncze osoby, podobnie jak w poprzednich latach i trudno uznać je za rzetelną ocenę całości postawy Wykładowców. Każdy jednak powinien zwrócić uwagę na kierowane pod jego adresem uwagi – być może niektóre z nich są słuszne...
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